

# 探访美国巴尔的摩大桥坍塌现场

新华社记者 魏茂伶 胡友松

美国马里兰州巴尔的摩“弗朗西斯·斯科特·基”大桥坍塌事故发生时，这座大桥已通车47年。大桥长约2.6公里，年通车量约为1150万辆次，是695号州际公路的重要枢纽，也是巴尔的摩的门户。

26日凌晨，一艘集装箱船在驶离巴尔的摩港后失去动力撞上“弗朗西斯·斯科特·基”大桥，致大桥坍塌，桥上8名施工人员落水，其中2人获救，6名失踪人员被推定死亡。据马里兰州警方公布的最新消息，目前已打捞起两具失踪人员遗体。

新华社记者26日探访坍塌现场时看到，通向残留桥面的道路上已设立路障阻挡人员靠近，部分断裂的桥面和支撑结构淹没在水中。大桥坍塌导致695号州际公路东南段

线路中断，双向车道都已关闭，车辆正在绕行。此外，巴尔的摩港也处于关闭状态。不少当地市民专门驱车前往附近，远远眺望已经解体大桥。

事发时拍摄的视频画面显示，当集装箱船接近大桥时，一股股黑烟随着灯光闪烁时隐时现。随后这艘船撞上桥柱，导致大桥坍塌。

据了解，船员在事故发生前向有关部门报告了电力故障，并发出求救信号，相关部门获悉后开始阻断车辆驶入大桥。然而，在大桥上进行维修作业的几名工人却未能及时撤离。

据失踪和遇难工人的同事透露，他们来自墨西哥、洪都拉斯、危地马拉和萨尔瓦多。大桥坍塌发生于26日凌晨1时30分左右，当时桥

上的工人可能正处于维修作业的间歇，在车内休息。

美国马里兰州州长韦斯·摩尔27日接受媒体采访时，对于相关部门是否得以向桥上的施工人员发出预警的问题，他并没有清晰回应。总部位于巴尔的摩的“真实新闻”总编辑马克西米利安·阿尔瓦雷斯表示，让人震惊的问题是，为什么那些半夜在桥上、在巨型船只穿行其下的潜在危险环境中工作的人，竟然没有与紧急调度直接联系的渠道？

根据联邦网络安全和基础设施安全局的一份备忘录，美国海岸警卫队在检查撞击大桥的货船上十多个受损集装箱时，发现其中一些装有潜在有害物质。海岸警卫队表示，这些有害物质不会对公众安全

构成威胁。

作为当地交通要道，这座大桥坍塌之后，替代路线巴尔的摩港口隧道拥堵情况加剧，巴尔的摩港周围的海上交通陷入停顿。

美国交通部长皮特·布蒂吉格27日表示，巴尔的摩港何时能重新开放目前还没有时间表。他介绍，每天进出该港口的货物价值超过1亿美元，港口关闭将直接影响8000个工作岗位。

此外，大桥的重建预计将是一个长期项目，需要多长时间很难预测。美国总统拜登有意让联邦政府支付重建大桥的全部费用，并希望国会予以支持。尽管如此，《华盛顿邮报》指出，大桥重建可能需要数年时间。(参与记者：孙丁)

(新华社美国巴尔的摩3月27日电)

## 校园霸凌 各国如何治理

英国：政府、学校、社会多管齐下

据英国“反霸凌联合会”2023年11月发布的一项调查数据，全英约有四分之一的青少年反映曾遭受霸凌。这项在2022年11月至2023年2月完成的调查还发现，通过短信、社交媒体、线上游戏等方式施加的网络霸凌已成为英国一种新的校园霸凌形式。

英国教育部2017年发布了指导性文件《预防和处置霸凌》，北爱尔兰还出台了专门针对校园霸凌的《校园欺凌处置法》并于2021年9月开始实施。

根据教育部文件要求，每所学校都必须制定具体的反霸凌方案并告知师生和家长，定期在校内开展校园霸凌预防活动，如每年11月中下旬的“反霸凌周”。一旦在校园发生霸凌事件，学校必须迅速处理，并将具体情况存档、上报教育主管部门。如果情节严重则必须报警。

英国法律还赋予校内教师在发生霸凌事件时惩戒学生的权力。根据事件严重程度，对霸凌者采取的惩戒措施包括口头谴责、留校察看以及永久开除等。

英国还将反霸凌政策的有效性作为学校办学质量考核的重要内容之一。若反霸凌政策效果欠佳，则该校将面临评分降级、暂停政府资助或责令整改等处罚。

英国的教育部门积极倡导家庭和营造相互尊重的环境氛围，其中最重要的是消除对残疾等特殊学生群体的歧视和偏见，促进他们与其他学生之间的机会平等。

英国许多社会机构和慈善团体也致力于减少校园霸凌，为青少年提供帮助。“反霸凌联合会”作为英国多家政府机构联合创办的公益平台，为青少年了解校园霸凌危害、学习自我保护技能、举报校园霸凌事件及心理求助支持提供了多种渠道和丰富资源。

日本：下调成年年龄 单列“特定少年”

日本文部科学省2023年公布的一项调查结果显示，2022年度日本中小学校园霸凌事件高达681948起，为有记录以来最高；日本警察厅3月中旬公布，2023年警方处理了292起因校园霸凌引发的案件，创10年来最高。

2013年，日本国会通过《校园霸凌预防对策推进法》，将校园霸凌纳入法律调整范围。

日本规定不满20岁的青少年犯罪适用《少年法》。1997年，日本神户市一名14岁初中生连续袭击多名小学生并致两人死亡，作案手段极其残忍。日本国会因此于2000年11月通过修改《少年法》的决议，将青少年刑事责任年龄由原来的16岁下调到14岁，并加大对16岁以上刑事责任主体的处罚力度。

2022年，日本《民法》将法定成年年龄由20岁下调至18岁，《少年法》也作出相应调整，把18岁和19岁青少年单列为“特定少年”，加大对他们的刑责力度。

日本现行法律规定，对不满14岁少年儿童不追究刑事责任。但是，12岁左右的“触法少年”经家庭法院审理后，将被收容至儿童指导中心改过自新，接受指导。

巴西：明确霸凌为犯罪行为

根据最新的《巴西公共安全年鉴》，2022年巴西每天有205名儿童和青少年遭受性暴力。今年1月15日，巴西政府正式颁布修正过的《儿童和青少年保护法》，其中将校园霸凌行为及网络上的霸凌行为纳入刑法中的犯罪行为，霸凌者将因此面临罚款甚至监禁。

根据这一新法，每个城市的市政当局必须与学校签署协议，保护儿童和青少年在学校环境中免受一切形式的暴力，政府还将帮助学校培训专门的训导师。

法律规定，如果成年人欺凌儿童或青少年，在行政处罚前先要罚款；如果青少年实施霸凌行为，他们将接受儿童和青少年法庭的社会教育措施；如果施暴者是儿童，其法定监护人将受到起诉。

法律对网络霸凌的惩罚也十分严厉。不少专家认为，网络霸凌比面对面霸凌可能更为严重，因为受害者难以“从身体上摆脱恐吓”，从而恐吓变得更为持久。

根据巴西法律，通过社交网络、应用程序或网络游戏等进行恐吓的行为，除罚款外，还可处以2至4年监禁；如在社交网络或直播中诱导或协助儿童或青少年自杀、自残，虚拟社区的负责人、管理员等将获刑1至4年。(参与记者：姜肖梅、赵小娜、赵焱、陈威华)

(新华社北京3月28日电)

## 俄音乐厅恐袭遇难者人数升至143人

新华社莫斯科3月27日电(记者江育林)俄罗斯紧急情况部27日发布消息说，莫斯科近郊音乐厅恐袭事件遇难者人数升至143人。

俄紧急情况部当天在其网站上更新了恐袭遇难者名单。截至莫斯科时间27日20时15分(北京时间28日1时15分)，遇难者名单包括143人。

俄侦查委员会当天早些时候在

社交媒体上发布消息说，该委员会收到143份有关亲人在恐袭中失踪的报告。84名遇难者身份已得到确认，其中包括5名9至16岁儿童。其余遇难者身份正通过DNA检测加以确认。

另据塔斯社援引俄灾难医学中心的数据报道，截至27日早，恐袭事件受伤人数升至360人，其中205人接受了门诊治疗。

## 专家否认凯特王妃患癌视频由AI生成

多位专家27日告诉美国《华盛顿邮报》，未发现英国凯特王妃上周宣布患癌的视频是由人工智能(AI)技术生成的证据。

凯特22日在社交媒体发布视频宣布，她正在接受癌症早期阶段治疗。凯特自称今年1月接受腹部手术时并不知道患有任何癌症，但“术后的检查发现癌症已存在”。她的医疗团队建议她接受预防性化疗，她现在正处于治疗的早期阶段。

英国广播公司(BBC)旗下电视制作公司证实，这段视频上周由这家公司在温莎堡拍摄。但在脸书等多家社交媒体平台上，一些人称这段视频存在AI技术痕迹。

据《华盛顿邮报》报道，英国肯辛顿宫已证实，视频由AI生成的说法“事实上不准确”。多名AI技术专家也同意英国王室的说法。

美国加利福尼亚大学伯克利分

校教授哈尼·法里德专研数据影像分析，说“绝对没有发现证据”显示这段视频使用AI技术。

美国克莱姆森大学教授韦尔·阿福德-阿尔马吉德用他研发的深度伪造技术监测软件分析这段视频，也没发现包含AI内容的迹象。阿福德-阿尔马吉德还手动慢速检查视频，仍然没发现AI篡改的证据。他称，一些引发猜测的细节可能由运动模糊和视频过度压缩造成。

凯特去年圣诞节后长期未公开露面，她的健康状况在西方社交媒体上引发猜测。根据英国王室发布的消息，凯特今年1月16日接受腹部手术，同月29日出院，康复情况良好。发布宣布患癌视频前，英国王室本月10日发布一张她与孩子的合影。但是，照片有修图痕迹，很快被各大新闻机构、图片社撤下。凯特11日通过社交媒体向公众致歉，称照片是她自己所修。

(新华社社特稿)

## 联合国世界地质公园增添6个中国“新成员”

新华社巴黎3月27日电(记者徐永春、孙鑫晶)联合国教科文组织执行局27日批准18个新的地质公园列入世界地质公园网络名录，其中包括长白山等中国的6个地质公园。

至此，联合国教科文组织世界地质公园网络成员总数达到213个，分布在48个国家。其中，中国的世界地质公园数量为全球之冠。

教科文组织当天发布的新闻公报称，新增的世界地质公园分列

于中国、巴西、克罗地亚、丹麦、西班牙、芬兰、法国、希腊、匈牙利、波兰和葡萄牙。此外，还有一个地质公园跨越比利时和荷兰两国。

其中，此次列入名录的6个中国地质公园分别是长白山世界地质公园、恩施大峡谷-腾龙洞世界地质公园、临夏世界地质公园、龙岩世界地质公园、武功山世界地质公园和兴义世界地质公园。

关于长白山世界地质公园，教科文组织在新闻公报中描述道：“长

白山是数百万年来保存最完好的复合型火山之一，完整记录了火山形成的全过程，为研究火山形成机制创造了条件。长白山顶的天池是东北亚海拔最高、规模最大的火山口湖，景色美不胜收。”

教科文组织地球科学和地质公园部门负责人克里斯托夫·范登贝格27日接受新华社记者采访时说，教科文组织世界地质公园不仅保护地质遗产，也强调地质遗产与自然遗产、文化遗产之间的相互关联。

他表示，中国不仅拥有众多地质景观，还将其与当地发展联系起来。中国积极接受和促进教科文组织世界地质公园理念，目前已拥有47个教科文组织世界地质公园，数量为全球之冠。

联合国教科文组织世界地质公园标识创建于2015年，用于认证具有国际重要意义的地质遗产。地质公园将重要地质遗产保护与公众宣传和可持续发展相结合，为当地社区作出贡献。

## 强烈反对美方干涉 印度警告“可能开创不好先例”

就美国国务院对印度反对派高层被捕一事所作涉及印度内政言论，印度外交部27日表示“强烈反对”，召见美国驻印度使馆官员，警告美方干涉印度内政“可能开创不好先例”。

距2024年印度人民院(议会下院)选举还剩不到一个月，印度德里首席部长、反对派印度平民党重要人物阿尔温德·凯杰里瓦尔本月21

日因一项地方酒类销售政策触发反腐调查，被印度中央执法局逮捕。

按美国国务院发言人马修·米勒说法，美方正密切关注这一事件，印方应确保为凯杰里瓦尔提供“公正、透明和及时的法律程序”。为此，印度外交部27日召见美国驻印度使馆官员并发表声明“强烈反对(美方)这一言论”。

“印度法律程序基于独立的司

法机构，致力于客观和及时的结果，(美方)对此中伤害毫无根据。”印度外交部声明说，在外交层面，各国应尊重他国主权和内政，“否则可能开创不好先例”。

据路透社报道，当记者就印方此次召见美驻印使馆官员提问时，米勒拒绝回答，重申美方鼓励印度方面为凯杰里瓦尔提供“公正、透明

和及时的法律程序”。

在美方此番涉印言论之前，德国外交部有类似表态。印度政府随后提出强烈抗议并于23日召见德国驻印度使馆官员。印度外交部当时在一份声明中说，“这类言论无异于干涉印度司法程序，在这一问题上作出有偏见的假设毫无根据”。

(新华社社特稿)

## 尼日利亚：130多名学生获救

尼日利亚官员3月27日说，本月上旬遭绑架的130多名学生全部获救后，已与家属见面，预计28日可安全回家。一伙武装人员本月7日在尼日利亚西北部卡杜纳州奇孔地区库里加镇绑架大批学生和教职员，于12日打电话索要巨额赎金。这些学生24日全部被军方救出，随后被送到卡杜纳州首府卡杜纳市接受体检。

这是3月25日在尼日利亚西北部卡杜纳州拍摄的获救学生。

(新华社发)



## 塞内加尔将迎来“变革派”总统

新华社记者 王子正

选举首轮投票中获得超过半数选票的候选人直接当选总统。总统选举最终结果将由宪法委员会宣布。法耶现年44岁，当选后将是塞内加尔自1960年独立以来最年轻的总统。

今年2月，萨勒宣布推迟原定于2月25日举行的总统选举，引发民众不满。法国《世界报》报道，来自非盟、西非国家经济共同体(西共体)和欧盟的数百名观察员见证了此次塞内加尔总统选举。西共体选举观察员团长易卜拉欣·甘巴里说，塞内加尔总统选举总体在和平气氛中顺利进行。摩洛哥国王穆罕默德六世、卢旺达总统卡加梅等非洲国家领导人在选后向法耶表达了祝贺。

分析人士指出，法耶倡导制度变革，消除腐败，致力于维护国家经济

主权。正式上任后，法耶将更加注重维护塞内加尔的国家利益，积极发展本国经济，对外保持友好开放。

法耶在竞选计划中提出“主权、公正和繁荣的塞内加尔”方案，其中反复强调“主权”重要性。他表示，探索经济和社会发展的“新道路”，通过发展国有企业强化塞内加尔对自身自然资源的利用。

法耶25日在新闻发布会上说：“我承诺以谦逊和透明的方式执政，打击各级腐败，保证全力投入改革重建我们的机构。”

目前，贫困问题仍在困扰着塞内加尔。有分析认为，法耶胜出反映出人们渴望改善经济状况。美国纽约大学经济学助理教授阿卜杜拉耶·恩迪亚耶说，塞内加尔民众希望

政府能够制定具有可持续性的政策，增加就业机会，振兴农业部门以提高生产力。

塞内加尔历史学家阿卜杜拉耶·巴蒂利认为，此次法耶获胜开启了塞内加尔历史上新的一页。摩洛哥智库新南方政策中心高级研究员里达·利亚穆里认为，法耶的胜利意味着塞内加尔的一些政策将发生重大变化。塞内加尔通讯社前总编辑赫·恩迪亚耶也认为，法耶当选总统将为塞内加尔带来变革。

与此同时，法耶承诺坚持保持友好开放的对外政策。“塞内加尔将继续是可靠的朋友和伙伴，将与合作伙伴本着诚信、尊重和互利的原则开展工作。”法耶说。

法耶还特别提出计划在西共体内部推动变革。他呼吁巩固西共体一体化进程所取得的成果，同时纠正一些策略和优先事项上的不足。“我将以同样的奉献精神，推动非洲大陆的政治和经济一体化。”

(新华社社特稿)